

中国大众消费时代的五大动向

选择多了,口味刁了,人们越来越会玩了……

种种迹象表明,我国已进入消费加速升级期,城乡居民消费水平正在经历从以往的大规模、同质化消费,向差异化、高品质消费转型。

“品质消费”倒逼市场变革

中国消费经济学会会长杨继瑞认为,中国人“从满足刚需到追求品质”的转变正在发生。

市场研究机构尼尔森调查显示,2015年,中国个人护理品销售额和销售量分别增长7%和1%。销售量基本持平、销售额却大幅增长,这意味着高价高端产品正在走俏。

需求侧的“品质革命”不断倒逼着供给侧的市场变革。作为家电行业“老兵”,四川长虹曾被对手逼至墙角,但消费需求升级带来了机会。长虹智能电视在业内率先实现个性化内容精准推荐,重掌市场主动。

新消费时代下的品质消费,将倒逼企业产品的优胜劣汰加速。

“玩”出来的大产业

10月19日,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长盛来运表示,综合各种因素考虑,人民币不存在持续贬值的基础。

人民币不存在持续贬值基础

盛来运认为,首先,中国经济的基本面是非常好的,而且中国经济运行的稳定性在增强,质量在提升,这是人民币保持稳定的最强有力的支撑。另外,货物贸易有较大的顺差。我们还有庞大的外汇储备,人民币的国际化会改善国际上对人民币的供求关系。10月1日人民币加入SDR,成为“一篮子”的储备货币,有关国家肯定会根据汇率储备货币的安全性、稳定性考虑增加对人民币的需求。这些因素综合在一起,我们认为人民币不存在持续贬值的基础。

人民网 2016.10.19 文/孙博洋

男子中了美人计 咖啡喝掉三十万

近日,重庆石柱县一男子,不仅中了美人计,被吸引到咖啡店消费了一万多元,他的银行卡还被复制,被人盗刷30余万元。10月18号,重庆时报记者从重庆石柱警方获悉,警方已抓获了涉案的15名犯罪嫌疑人。

咖啡店里消费万余元

今年8月,石柱县居民崔某通过社交软件,认识了一名叫“小雨”的姑娘,两人在网上相谈甚欢。“小雨”相约崔某见面,崔某欣然同意。两人约定在重庆江北区观音桥朗晴广场某咖啡店见面。

崔某和“小雨”如约来到咖啡店,崔某眼睛一亮,网上认识的好友“小雨”很漂亮,也很年轻。两人坐在咖啡厅里,聊得更是投机。

席间,“小雨”提出点一瓶红酒,边聊边喝,崔某同意了建议,于是点了一瓶标价为2000多元的红酒和其他小吃,待结账时崔某吓傻了,虽然点的东西不多,但却消费了1万多元。崔某虽有怀疑,但还是碍于面子,去结账。可是,崔某身上带的现金不多,他便在店里刷卡结了账。

银行卡被人盗刷30万元

事情还远远没有结束。崔某回到石柱县后,陆续接到银行提醒短信,银行卡内金额被人陆续取走了30多万元。

崔某回忆起,他在江北某咖啡店内

“上车睡觉下车拍照的旅游方式早过时了,一定要玩出个性、玩出品质。”

中青旅控股股份有限公司董事长康国明分析说,老百姓越来越需要个性化、精细化的旅游产品,迫使旅游企业捕捉需求变化,加速产品创新。广州长隆旅游度假区,在主题公园领域多项指标上连续超越香港迪士尼,2015年接待游客2780多万人次。

大众旅游时代已经到来。中国旅游研究院院长戴斌指出,当前中国旅游产业对GDP综合贡献超过10.8%,旅游就业人数占总就业人数的10.2%。

养老消费市场成投资风口

老人在家出现突发状况怎么办?

在上海的一家居家养老服务企业,有专人负责监看全市10多万户老人家庭的实时数据。一旦老人按下随身携带的“紧急救助”报警器,或者传感器监控到水管或煤气泄漏,工作人员会第一时间上门服务。

这家公司3年前进入养老产业,已经投入近30亿元。

普华永道预测,“十三五”期间,中国

养老市场消费将超过10万亿元,年均增幅达到17%。

一些国内企业正在加快布局养老产业。万科集团从2010年起就启动了养老地产项目。中国养老产业还吸引了国际资本关注。在浙江乌镇,由美国IDG资本、红杉资本联合国内云峰基金投资75亿元的养老产业园区已初具规模。

体育消费成大众时尚

你在微信朋友圈晒过自己的“全天步行数”、健身计划进度吗?

北京市民严绍承常去外地参加马拉松比赛,每年购买装备、参赛的费用超过万元。他认为这样的花费值,代表着对生活品质的追求。

体育消费已成大众时尚。公开资料显示,全国常年参与长跑活动的人数超过1000万,2015年京东用户体育消费金额比2013年增长4.6倍。

招商证券体育行业研报告指出,2013年我国体育产业增加值为3136亿元,GDP占比仅0.6%,与发达国家超2%的占比相比,发展潜力巨大。



“互联网+文化”形成新经济“旋风”

电子书、网络视频、网络游戏……越来越多的人愿意为在线文娱产品付费。据网络广播平台“喜马拉雅FM”透露,热门有声书的收听人次能够超过2000万,最畅销的能够达到8000万至1.5亿人次的收听量。

直播行业是今年异军突起的新秀。广东汕尾的90后女孩庄心妍,以网络直播方式,把自己的歌发布到了音乐直播平台“繁星网”。今年4月,她在酷狗网首发的数字专辑的销量已经突破15万。

在影视业,互联网颠覆了传统的创作、融资、宣传、发行等环节,越来越多的版权来自网上热传的游戏、动画、文学作品。

新华社 2016.10.18

文/毛振华 鲁畅 付航等

中国人境外游“热火朝天” 报告显示80、90后“敢玩敢花”

境外游已成为越来越多中国游客的黄金周出行旅游选择。中信银行方面透露,截至8月,中信银行今年已为累计262.89万中国公民办理赴美签证业务。

挖财和阿里旅行的《报告》显示,90后中每年旅游三次以上的占比很高。已参加工作的90后,无论是国内还是国外,每年不旅游的比例大大下降。

《报告》还在大数据分析的基础上,给出把握花销的好办法。首先是找准旅行目的地,数据显示,南京、杭州、北京、桂林、成都都是热门旅游目的地中人均花费最少的五个地区,柬埔寨、越南、港澳、泰国等地是热门境外游中人均花费最少的几个目的地。

与我们的直观印象不同,人们旅行的频率并非与收入成正相关。《报

告》显示,月薪一万五的人群在国内外旅游的经历最多。而且,并不是收入最低的人越会精打细算。较高收入人群(月收入1.5万元至2万元)是最擅长精打细算的人群,他们中有88.46%会在出行前做预算。

在马上消费金融创始人兼CEO赵国庆看来,随着80后、90后成为消费的主力军,主流消费观念也随之变迁。因为他们更注重及时享乐,对“先消费后付款”的接受度更高。除房贷、车贷,他们会经常借助这种新型的消费金融平台,分期购买喜欢的产品,从出国旅游、添置衣物到购买电子产品,甚至是吃饭、看电影等都会选择提前消费,消费金融的触角已延伸到人们日常消费的各个角落,提前消费已成为一种流行。

《中国证券报》2016.10.15文/陈莹莹

中印已成为世界上最大的互联网市场

联合国宽带委员会15日发布了最新的《2016年宽带状况》报告。报告显示,中国以7.21亿网民人数成为全球第一大互联网市场,印度则以3.33亿网民人数成为全球第二大互联网市场。

根据国际电信联盟的最新统计数字,到2016年年底,将有35亿人用上互联网,高于去年的32亿人,相当于47%的全球人口。48个联合国认定的最不发达国家实现了令人鼓舞的进步,15%的最不发达国家人口实现联网的目标有望于今年底实现。

《人民日报》2016.10.18文/殷森

方便面业连续四年下滑

网络外卖的兴起形成直接冲击

中国食品科学技术学会在中国方便食品大会上公布的数据显示,目前我国方便面产业已是连续第四年下滑,而且调整还在继续。数据显示,去年中国内地方便面总产量362.49亿份,较上年下跌8.54%;销售额490.91亿元,较上年下跌6.75%。

网络外卖的兴起对方便面形成了直接的冲击,二者的消费人群高度贴合。很多原来宅在家里靠方便面度日的年轻人正是网络消费的主力军,随手一点、网上支付就可能等来一顿美食,这个过程甚至比泡方便面还简单。更关键的是,网络送餐在口味、饭菜量上显然都要远胜过方便面。

《北京青年报》文/张钦

阿里巴巴市值亚洲第一 计划提供1亿就业机会

在亚洲市值最高公司这个宝座上,中国石油、中国工商银行、日本丰田、印度塔塔等传统巨头曾轮流坐庄,而阿里则第一次实现了互联网公司领跑亚洲的突破。这与全球市值最高公司已长期由苹果、Google、微软等互联网公司占据的趋势趋同。

除了市值上的绝对领先,更值得注意的是,通过近十年的持续布局,阿里初步构筑起完整的生态体系。电商仍是阿里营收的大头,但云计算、数字媒体和娱乐、创新项目被明确为“新三大引擎”。

阿里计划为全球一千万家企业提供生存和发展的平台,为全世界创造一亿就业机会。

中国新闻网 2016.10.18



到附近团伙成员开设的店内“聊天”消费。聊天过程中,女嫌疑人会叫一些酒水和小吃,受害人结账时,才知道掉进了高价消费陷阱。不仅如此,如果受害人使用刷卡结账,嫌疑人还趁机复制受害人银行卡信息,然后复制受害人银行卡套现。

目前,石柱警方初步侦查了解到,这一犯罪团伙作案多起,涉案金额共计50余万元。犯罪嫌疑人邓某等人已被石柱警方依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

石柱警方提醒,网上交友时,遇到对方主动提出约见自己时,一定要提高警惕,遇到不合理的高消费时,要果断拒绝并报警;同时,在公共场所刷卡消费时,银行卡切忌离开自己的视线范围,持卡人最好开通银行短信提醒业务,一旦发现卡内资金异常变动,可立即请求银行冻结账户,减少损失并及时报警。

《重庆时报》2016.10.19文/于洋